



多彩校园

栏目记者 张震

结对帮扶发展教育

10月22日-24日,卢氏县教研室一行11人来到郑州外国语中学参观,并开展脱贫攻坚结对帮扶贫困县对接活动。

三天时间,教研员们白天参观学习,夜晚开展座谈,探讨卢氏教育与“郑外”教育的差别点在哪里,改进卢氏教育现状的突破口在哪里。

郑州外国语中学执行校长王丽娟表示,一定会肩负责任,带着感情,带着真心和关爱,帮扶帮教,把卢氏的学校当作自己的学校。

安全教育常抓不懈

安全守护生命的宁静,健康赐予生活的精彩。为进一步加强学生的安全教育和安全管理工作,强化师生安全意识,提升安全素养。

10月29日,惠济区东风路小学全体师生齐聚在操场,举行了“关注安全,珍爱生命”主题升旗仪式。五三中队李鑫源、李炫阳为大家带来了相声《当小交警》。

为了让学生养成安全如厕的良好习惯,避免拥挤踩踏事故的发生,10月24日,中原区伏牛路小学开展了学生安全如厕演练。

10月29日,金水区经三路小学开展防暴应急演练活动。此次演练活动模拟了一名危险分子趁开门之际携带铁锤闯入校园。

为了提高学校全体师生的防震减灾意识和自救互护逃生能力,高新区南流小学于10月25日举行了防震应急避险和疏散逃生演练。

此外,管城回族区五里堡小学、二里岗小学,惠济区实验幼儿园,荥阳市第六小学,上街区中心路小学等学校也分别开展了安全教育活动。

心理健康快乐成长

为了向师生及家长宣传普及心理健康知识,扩大学生的心理健康知识储备,加深同学们对心理健康知识的理解,10月29日,郑州高新区长椿路小学、科学大道第三小学、郑州中学附属小学春藤路校区分别举行了心理健康周活动。

据介绍,长椿路小学的心理周活动内容丰富,形式多样,有引导学生了解心理健康方面知识的心理健康知识宣传栏,有红领巾广播站为同学们准备的心理方面小知识、小测试、心理短文及心理音乐。

在科学大道第三小学以“阳光心理,美丽人生”为主题的心理健康教育周启动仪式上,该校六三班秦正同学进行了国旗下以《阳光心理,健康人生》为主题的演讲。

郑州中学附属小学春藤路校区的心理健康周活动旨在促进学生全面发展和健康成长,使学生科学地认识心理健康、了解心理健康知识,学会心理调适的基本技巧。



一等奖 心怡路小学 刘依帆



二等奖 (以下排名不分先后) 普惠路小学 李昀熙



普惠路小学 李昀熙



普惠路小学 马润桐



普惠路小学 郑志卓



普惠路小学 张家瑞



心怡路小学 高奕茵

热火朝天迎大赛

“在这儿,我的名字在这儿!”郑东新区普惠路小学的刘忆超一边说一边写下自己的名字。早上还不到9点,在“美好生活,魅力郑州”郑州市中小学生绘画大赛首场分赛签到处已经排起了长长的队伍。

秋日的阳光肆意挥洒,温暖了一地的青草,开放的环境为孩子们提供了充足的场地,草坪上孩子们或坐或卧,铺开的画纸上

孩子们不停挥动的小手。不一会儿,郑州地标性建筑便一个个呈现在大家眼前——二七塔、大玉米楼、中原福塔、郑州东站……它们是郑州的过去、现在和未来,也是孩子们心目中理想家园的重要组成部分。

据介绍,本场绘画大赛是纪念改革开放40周年郑州市中小学生绘画大赛的首场。此次绘画大赛以纪念改革开放40周年为背景,以“美好生活,魅力郑州”为主题,旨在全面激发和培养全市中小学生“热爱家乡,热爱郑州”的情感。



现场作画创意足

比赛现场,一个安静的小男生引起了记者的关注。因为大部分小选手都以画纸中间开始布局向两边画,边构思边作画,而他则先用一条半圆形弧线将画纸一分为二。

在不断地创作。“我非常喜欢画画,也特别喜欢参加绘画大赛,希望通过比赛锻炼自己,当然也希望能取得不错的成绩。”

孩子们在参与比赛的过程中走出教室,亲近自然,积极动手、动脑,锻炼绘画技能的同时提高了创造力与想象力,收获颇丰。

活动历练促成长

经过近2个小时的比赛、评审,大赛组委会最终评出了一二三等奖。名门紫园项目总经理闫海涛代表大赛主办方为选手们颁发获奖证书及精美奖品。

那个在比赛阶段就受到记者关注的小选手雨桐最终获得了三等奖,他的爸爸司慧强告诉记者:“很感谢郑州日报给提供这样一个机会,让孩子们能够通过比赛收获成长,孩子悟性很高,但还是需要更多的比赛历练,我会督促他勤加练习。”

作为组委会的评委老师,郑东新区普惠路小学美术老师郭琳表示,这样的活动很有意义,首先是锻炼学生,培养学生的审美能力、创造力,其次也可以让家长在周末抽出时间陪伴孩子,共享欢乐的亲子时光。

评委老师的心怡路小学美术老师姜莲花也表示,友谊第一,比赛第二,希望小选手们在比赛中享受创作的过程,感受自己的成长,这个过程远比结果和荣誉重要。



神奇画笔 描绘美好生活

纪念改革开放40周年中小学生绘画大赛启幕

本报记者 李杨

一支神奇的画笔,可以绘出心中的美丽家园;一幅小小的作品,承载着和未来生活有关的大大梦想。

10月27日,由本报主办的纪念改革开放40周年“美好生活,魅力郑州”中小学生绘画大赛开幕式暨首场分赛在名门紫园顺利举行。

更多精彩等你来



你也想在绘画比赛现场挥毫泼墨、一展才华吗?你也想在各种比赛和活动中历练自己,在深厚积累中开启精彩的人生吗?快来加入我们郑州日报悦学会小记者吧,更多的活动等你来!

郑州悦学会小记者是2004年由郑州日报和郑州市教育局联合组织的郑州日报小记者的升级版。这个14年来一直致力于对学生开展思想素质教育,增强学生社会实践能力和写作能力的课外活动团体,如今已在全市246所中小学扎根、开花、结果,拥有6290名小记者。

成立郑州悦学会小记者的初衷,就是对未成年人的思想道德教育放在首位,力求每一次采访活动都让学生有所收获。小记者采访的内容涉及社会、经济、时事、文化、农村等不同方面,他们采访郑州市110指挥中心,参观河南博物院,到二七纪念馆采风,采访省市领导、商界精英等,他们不仅增长知识,也开阔了视野,收获颇丰。

现在加入郑州日报悦学会小记者不仅可以免费参加全年大型赛事和精彩纷呈的采访活动,在《郑州日报》《郑州观察》客户端上刊发作品,优秀作品还可获稿费奖励。只要是全市3-8年级学生,性格开朗,语言表达能力强,关注社会热点,喜欢观察思考,热爱写作,都可以报名参加。如果你有艺术特长,还可以优先录取!



★报名方式:学校推荐、学生及家长向学校自荐,也可以直接和我们取得联系,或者关注郑州悦学会小记者官方微信公众号,进行网络报名。★联系人:李赛 ★咨询电话:0371-56568195 0371-56568185 ★电子信箱:zzrbxjz2004@163.com



郑州悦学会小记者官方微信公众号